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省妇儿工委专家组莅临晋江市开展重点项目中期检查

8月28日至29日，省妇联副厅级协调员、省妇儿工委办主任黄玮瑶带领省妇儿工委办调研员林美容、省妇幼保健院妇保科主任郑巧玲等专家一行莅临晋江市对“降低孕产妇死亡率干预项目”实施情况进行中期检查指导。泉州市妇联副主席苏淑勉、晋江市政府副市长曾献礼和泉州市、晋江市两级妇儿工委办、卫生局、妇幼保健院等相关部门同志陪同检查。 

黄玮瑶主任一行一下高速公路，不顾高温酷暑，立即深入到晋江市罗山镇卫生院、镇计生办和市妇幼保健院检查孕产妇系统保健管理情况,实地查看了医疗设施，查阅了相关的工作记录和卡簿册,详细询问了基层孕产妇保健工作的有关情况,并针对目前孕产妇系统保健服务方面存在的问题进行了现场指导。

在中期检查反馈会上，曾献礼副市长就晋江市实施项目工作作了专题汇报。自2006年10月“降低孕产妇死亡率干预项目”实施以来，晋江市采取了一系列切实可行的措施，一是领导重视、部门参与，不断完善工作机制；二是广泛宣教，形式多样，努力提高保健意识；三是免费婚检，践行承诺，全面落实惠民措施；四是提高素质，夯实基础，逐步健全服务网络；五是强化措施，提升能力，有效救治高危孕产妇；六是畅通信息，严格执法，规范母婴保健服务。经过不懈努力，项目实施取得明显成效，孕产妇死亡率比2005-2006年度下降了27.06%，并继续保持下降趋势。

黄玮瑶主任充分肯定了晋江市在实施降低孕产妇死亡率项目过程中做了大量富有成效的工作，主要体现在党委政府高度重视，措施有力；重视宣传教育，增强保健意识；职能部门主动，责任到位；项目动作规范，服务水平提高，项目实施进展状况良好，整体工作进入良性循环。同时，她也指出了项目实施过程中存在的问题，对下阶段如何有效地开展项目工作强调三点意见：一要加强督导，落实职责；二要加强协同，整合资源。三要狠抓重点，降低死亡率，扎扎实实地推进项目工作，把工作推上一个新台阶。

南安市召开实施降低孕产妇死亡率干预项目动员会

8月29日，南安市召开实施降低孕产妇死亡率项目动员会。市政府陈巧英副市长、市降低孕产妇死亡率干预项目工作组成员、项目技术指导组成员、乡镇分管计生副书记、乡镇计生办主任、市直医疗卫生单位领导、乡镇卫生院院长、各医院妇产科负责人120多人参加了会议。

根据2006年省政府第70次常务会议和省妇儿工委第十四次成员会议要求，今年“两纲”项目工作的重点是降低孕产妇死亡率。依据2006年度妇幼卫生统计年报提供的孕产妇死亡情况，南安市被确定为实施降低孕产妇死亡率项目县。此次会议的主要任务就是要进一步贯彻落实省委、省政府有关部门对降低孕产妇死亡率工作开展的要求，安排部署降低孕产妇死亡率工作，并对相关人员进行政策、业务等方面知识的培训，进一步动员各级、各部门增强紧迫感、责任感和使命感，加大工作力度，狠抓措施落实，形成合力，确保项目通过验收。
会上，市妇联副主席黄淑卿传达了省委、省政府有关部门对实施降低孕产妇死亡率项目工作的有关文件精神；计生、卫生部门分别就项目实施中的具体职责作了部署。陈巧英副市长就如何抓好降低孕产妇死亡率项目工作强调了四点意见，一是明确目标，形成思想统一的认识；二是加强领导，形成工作到位的责任机制；三是强化宣传，形成全民支持的工作氛围；四是各施其职，形成部门齐抓共管的合力。

                            （南安市妇儿工委办）

晋江市开展防艾“面对面”宣传教育

7月23至24日，来自暨南大学、北京大学、复旦大学和香港中文大学等知名高校的20多名大学生组成的中国大学生健康教育联盟志愿者在晋江市妇联、市卫生局的带领下，分别前往安海镇菌柄村、东石第二社区、青阳阳光社区、磁灶镇东山村、陈埭镇四境村和西园街道霞浯社区对村（社区）的妇女群众开展防艾“面对面”的宣传教育。大学生们的精彩讲解、生动的演示让村（社区）的妇女群众留下了深刻的印象，并从中掌握了防艾知识。             （晋江市妇联）

开展劳动法制宣传    促进用工行为规范
日前,为配合整治非法用工,打击违法犯罪专项行动的开展，丰泽区妇联积极配合劳动局开展专题劳动法制宣传活动。 

一是开展相关妇女、劳动法律法规面上宣传。采用宣传栏、标语、广播等方式方法，深入开展《劳动法》、《工会法》、《未成年人保护法》、《妇女权益保障法》等法律法规，以及丰泽区《关于进一步做好农民工工作的实施意见》等文件精神，提高全体居民参与社会劳动的法制意识，努力营造规范用工、维护劳动者合法权益的良好氛围。 

二是开展相关妇女、劳动法律法规进社区专题活动。进一步普及企业经营、劳动保障、未成年人保护等法律法规知识，强化各类用工单位特别是私营企业、小作坊诚信守法、依法用工的意识，增强劳动者特别是女农民工和未成年人依法维护自身合法权益的意识和能力。 

三是跟踪宣传。对整治非法用工,打击违法犯罪专项行动的进展情况、发现问题的查处结果、企业和基层单位的整改情况等及时、全面、客观地进行通报或通过新闻媒体进行报道。

 （丰泽区妇联）

界山爱卫工作四到位    三万妇女儿童受益

（1）领导到位。把爱国卫生工作摆上重要议事日程，主要领导亲自抓、亲自部署，先后召开6次专题会议听取有关部门工作汇报，及时研究对策措施；带头参与卫生大扫除活动，及时发现处理妇女儿童生活环境的困难和问题。（2）机构到位。调整充实爱国卫生工作领导小组，下设办公室和督查队，负责全镇环境卫生整治工作的协调、指导、管理和监督；成立1支镇级环卫队伍和13支村级环卫队伍，每天负责镇区周边及各村主干道的垃圾清理工作。（3）宣传到位。加强卫生教育宣传，共分发5000多份宣传单，出动宣传车20多车次，广泛宣传《福建省爱国卫生条例》和卫生城镇创建，坚持每年开展4次以上的群众性除“四害”活动。（4）经费到位。把卫生工作经费列入财政预算，做到专款专用。投入5万元建设大前、界山垃圾填埋点，新建39个垃圾围。今年来，全镇投入卫生经费7.6万元，人均投入1.5元。             （泉港区妇儿工委办）  
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