在国家卫生城市复查工作会上的讲话
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同志们：
对于保持“国家卫生城市”称号，市委、市政府的态度是：全力以赴，志在必得。今天，我们在这里召开动员大会，主要任务是贯彻党的十七大和十七届三中全会精神，全面落实科学发展观，巩固国家卫生城市工作，对迎接复查工作进行再动员、再部署、再落实。刚才，燕燕同志就当前存在问题及这次迎接复查作了全面部署，希望大家回去后认真对照抓好落实。下面，我再强调四点意见。
一、要统一思想，提高认识
创建卫生城市是全面落实科学发展观、构建和谐社会的根本要求，是改善人居环境、提高市民生活质量的有效手段，是优化投资环境、增强城市竞争力的重要途径。经过十年创卫，致力改善人居环境，增强卫生意识，提升城市形象，推动对外开放，促进经济社会协调发展，我市于2004年荣获了国家卫生城市称号。然而，在全国爱卫会去年10月对我市国家卫生城市进行的暗访复查中，暴露出我市在市容市貌管理、卫生基础设施建设等方面还存在着不少薄弱环节，并明确暂缓确认泉州为国家卫生城市，将于今年再次组织重新复查，如复查不过关，则撤销国家卫生城市称号。因此，形势非常严峻。面对新形势新任务，我们要进一步提高认识，切实增强责任感和紧迫感，把思想认识统一到市委、市政府的决策上来，把力量凝聚到创卫的各项部署上来，齐心协力抓好这项工作。
⒈创卫是落实科学发展观、促进和谐社会建设的德政工程。科学发展观的本质是以人为本，最终实现人的全面发展。创建卫生城市，就是通过在环境卫生领域的整治革新，推进人的思想观念、行为习惯的转变，进而提高文明程度和综合素质，实现人的全面进步和发展，是人本理念的直接体现，是落实科学发展观的重要举措。同时，创建卫生城市，也将有力促进包括卫生状况、市容市貌、环境质量等在内的社会文明程度的提高，从而进一步促进、推动和谐社会的构建工作。

⒉创卫是改善人居环境、提高市民生活质量的民心工程。卫生、健康、整洁的生活环境是社会进步的重要标志，也是全面建设小康社会的重要内容。创卫作为一种有效的载体，对于增强市民的公共卫生意识、倡导文明健康的生活方式、提高生活质量具有重要的、不可替代的作用，顺应了广大人民群众的意愿，是为民办实事、办好事的民心工程。
⒊创卫是优化投资环境、增强城市竞争力的重要途径。改革开放30年来，随着交通条件加快改善，泉州重要交通枢纽的地位正在加速形成，区位优势更加明显，吸纳产业和项目的硬件条件已有了很大的改观。但是，区域经济的竞争，不仅是交通、城市基础设施等硬环境的竞争，更是包括城市文明程度、卫生状况、管理水平等在内的软环境的竞争。抓创卫就是抓环境、抓创卫就是抓机遇、抓创卫就是抓发展。我们一定要有科学的理念，长远的眼光，得力的举措，努力把创卫工作推上新的水平。
总之，创建卫生城市是提升城市品位、改善市民生活环境、促进经济社会又好又快跨越发展的有效抓手，是发展所需、形势所趋、民心所向。我们要充分认识创卫工作的重要意义，为建成市容整洁、设施完备、管理有序、文明卫生，市民安居乐业、投资者安心放心、观光者赏心悦目的新泉州，推进海峡西岸经济区现代化工贸港口城市建设作出自己应有的贡献。

二、要加强领导，形成合力

创卫工作是一项社会系统工程，各行各业、方方面面，只有加强协调，步调一致，互相支持，工作才能深入开展。市委、市政府对迎接“国家卫生城市”复查工作高度重视。日前，为加强领导，调整了泉州市迎接国家卫生城市复查工作领导组，市长担任组长，5名市委、市政府领导担任副组长，我担任第一副组长，燕燕同志担任常务副组长。领导组下设办公室，主任由燕燕同志兼任。同时，成立9个工作职能组。领导小组办公室负责组织策划、指导协调，理顺关系，凝聚力量。各工作职能组按照既分工又合作的原则，密切配合，合力推进迎接复查工作。“国家卫生城市”的迎接复查及日常管理工作仍然实行“以块为主、条块结合”的创卫工作体制和“属地管理”的工作原则，鲤城、丰泽、洛江、泉港四个区和泉州开发区要建立健全相应机构，实行“一把手”工程，主要领导亲自挂帅，分管领导具体负责，做到一级抓一级，层层抓落实。

特别要强调的是，“国家卫生城市”这块牌子，是我市历届班子带领全市人民经过十几年艰苦努力取得的。丢了这块牌子，对不起前几届的领导，影响我市的形象，贻误泉州的发展。因此，保持“国家卫生城市”称号，是市委、市政府的既定目标。各区、各部门都要树立必胜的信心，服从迎接复查领导小组及其办公室的协调与安排，不折不扣地落实好各项迎接复查工作。

三、要突出重点，加强管理

本次迎接“国家卫生城市”的复查工作，目标和要求已经非常明确。各级各部门必须要有敢打硬仗的勇气、真抓实干的作风和坚持不懈的决心，确保顺利完成既定工作目标。

⒈要强化城市管理。创建卫生城市的过程，就是加强城市建设、强化城市管理的过程。创建卫生城市，首先要抓住城市管理这个关键，大力提高城市管理水平。一是要以人为本。要立足于满足广大市民的需求，以改善市民生活环境、提高市民生活质量为根本目的，营造安居乐业、和谐融洽的生活氛围。二是要严格执法。要敢抓敢管敢碰硬，集中力量突出解决背街小巷、集贸市场、城乡结合部和居民区等卫生死角的“脏、乱、差”问题，落实全日保洁机制，提高城区卫生水平。对于长期影响城市管理、破坏公共环境的一些老大难问题，如城市“牛皮癣”、乱倒乱扔垃圾、占道摆摊、违章搭建等问题，要出重拳严厉彻底整治。三是要精细管理。要从细节入手，以细致入微的工作确保城市管理的质量和效果，克服管理上的形式化、表面化和粗放化。要高度重视城市生态环境建设，加强城区内和城周绿化，做到净化、绿化和美化的和谐统一。四是要务求长效。要把城市管理纳入法制化、规范化的轨道，着力构建长效机制。要大力推进城市管理体制改革，建立和完善政府总揽全局、部门分工协作、分级负责的城市管理网络。要化突击式、运动式管理为经常性管理、制度化管理，标本兼治，长抓不懈。
⒉要强化物质保障。“国家卫生城市”不是终身制，必须随着经济社会各项事业的发展而不断发展，提升层次。鲤城、丰泽、洛江、泉港区和泉州开发区都要落实“国家卫生城市”巩固提高工作的专项经费，市、区两级财政要把迎接复查工作必需的经费纳入总盘子，根据工作项目需要予以倾斜和支持。各部门单位也要增加投入，为迎接复查活动提供物质保障，建设、公用、执法、卫生、工商、环保、教育、公安、粮食、贸发、文明办等部门工作经费应向复查项目优先安排。果皮箱、垃圾屋数量不够、环卫工人必配的卫生保洁设施、全日保洁经费缺口较大，各区要加大投入，缩小差距，保障设施建设和工作需要。同时规划安排居住小区开发商，配套建设必要的公厕、垃圾收集、转运设施。要继续探索、逐步建立财政投入、单位支持、市场运作、自我发展的城市卫生长效投入机制，促进良性循环。

⒊要营造浓厚氛围。广泛发动群众参与是搞好复查工作的基础和先决条件，社会的参与程度和人民群众的发动程度将最终决定工作的成败和成效。要把广大人民群众的积极性和创造性充分调动起来、发挥出来，使他们理解创卫、支持创卫、投身创卫、参与创卫。要加大宣传力度，把创卫的重要意义讲够、讲透，在广大市民中形成共识，营造“人人参与创卫，共建美好家园”的良好氛围。要继续运用报刊、电视、广播、网络等宣传手段，让迎接复查工作家喻户晓，让广大群众理解、支持、配合和参与迎接复查工作。要积极争取各驻泉单位和社会各界的支持配合，发挥各方优势，集中各方力量，形成上下重视、各方支持、人人参与的工作局面。

⒋要强化督促检查。国家卫生城市复查三年一次，采用暗访形式，要求高，难度大。各单位都必须服从复查大局，不得回避，不得推诿。在迎接复查工作中，我市将把效能督查、效能告诫等相关制度导入创卫工作，把落实复查任务列入重点督办项目，开展明查暗访。哪个部门工作没有做好，哪项工作没有完成，哪个标准没有达到，影响到复评大局的，将要严肃追究主要领导和直接责任人的责任。市直各媒体要把创卫宣传作为一个工作重点，该曝光的，决不手软。对存在问题的地方，要追踪报道，督促整改。
四、要落实责任，克难攻坚
各级各部门的“一把手”要履行好“第一责任人”的职责，对本单位、本部门的创卫任务亲自抓，亲自检查督促。要对照国家卫生城市标准，建立责任制，把创卫的任务层层分解，定人、定责、定标准、定进度、定时限，做到工作有计划安排、有目标要求、有奖惩办法，确保事事有人管、件件有着落。这次会议之后，大家要迅速行动起来，集中精力，精心组织，周密部署。复查主要采取的是暗访形式，不确定具体检查时间和检查地点，全市各个行业、各个单位、各个角落，专家组都可能检查到，越是卫生状况差、管理不到位的地方，越有可能成为检查的重点。对此，绝对不能抱有侥幸心理，要全面排查和认真解决本辖区、本部门、本单位存在的问题，特别是责任交叉的部门要积极协调配合，主动承担责任，不能影响到工作进度；要努力把工作做深、做细、做实、做好，把问题解决在基层，解决在暗访考核组到来之前。一定要严格对照工作标准，认真查找不足，一项工作一项工作地抓，一个单位一个单位地落实，集中时间，集中力量，抓紧整治，确保不留问题，不留死角，使全市的卫生环境得到彻底改变。

同志们，迎接“国家卫生城市”复查工作任务艰巨。我们要立即行动起来，组织和动员一切力量，迎难而上，真抓实干，以必胜的信心、务实的作风、扎实的行动，同心协力，为泉州的荣誉而不懈努力!
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