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[送“温暖”活动]
泉州、鲤城两级妇联主席慰问贫困妇女

<2月30日>，市妇联主席甘端蓉一行在鲤城区副区长吴毓舟、区妇联主席蒋丽蓉以及金龙街道办事处领导的陪同下，分别到后坑社区、赤土社区、龙岭社区慰问贫困妇女、离退岗妇代会主任。她们有病灾户、残疾妇女、贫困母亲，更有从事了25年的基层妇女工作的离岗妇代会主任。

甘端蓉主席代表党委、政府为她们送去了慰问金、慰问信和慰问品，详细了解了她们的身体、居住、生活、子女就学等方面状况，并鼓励她们克服困难好好生活。（市妇联儿童部）
泉州市妇联副主席柳瑞榕慰问贫困妇女干部群众

2008年12月29—30日,泉州市妇联副主席柳瑞榕在市妇联发展部部长杨文忠、市直妇工委主任李小玲、发展部副部长庄泓鸿以及有关县（区、市）妇联领导的陪同下，分别深入泉港区、惠安县、晋江市、石狮市慰问贫困基层妇女干部、群众，并对县（区、市）妇联2009年的工作进行指导。

每到一处，柳副主席都详细了解受慰问基层妇女干部、群众的身体、生活状况，并为她们送去慰问品和慰问金，鼓励她们要充满希望、不丧失信心、勇地敢面对生活。受慰问的基层妇干纷纷表示要更加积极地克服而临的困难，努力为社会和谐发展尽自己的力量。

在慰问过程中，柳副主席还就有关县（区、市）如何立足本职本地实际、创造性地开展特色妇女工作进行全面的指导。她要求：2009年，各县（市、区）妇联要认真贯彻党的十七大、十七届三中全会和中国妇女“十大”精神，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，紧紧围绕“科学发展，四求先行”实践主题和“海西应先行，泉州走前列”实践载体，更加注重解放思想、改革创新，更加注重统筹发展、依法维权，更加注重夯实基础、优化环境，扎实做好组织妇女、引导妇女、服务妇女和维护妇女儿童合法权益的工作，团结引领全市妇女为海峡西岸“两个先行区”建设和泉州“大产业、大港口、大城市”建设作出新贡献。特别是要立足本地实际，进一步明确工作定位，理清工作思路，把握工作重点，创新工作方法；要充分发挥妇联组织“联”的优势，积极利用各个成员单位的有利资源，大力实施项目带动、品牌带动，激励广大妇女在参与经济社会建设中焕发劳动热情、发扬创新精神、释放创造活力、实现妇女自身的发展，促进城乡妇女统筹发展，推动妇女工作在更高的起点上实现更好更快的发展。（市妇联发展部）
泉州市妇联副主席苏淑勉到德化慰问贫困妇代会主任
<12月31日>，市妇联副主席苏淑勉一行在德化县委副书记欧阳秋虹、县妇联副主席徐玉萍、黄金梯的陪同下，顶着严寒，深入基层，走访慰问了盖德乡有济村离退妇代会主任曾宽、赤水镇东里村妇代会主任曾秀章等12名贫困妇代会主任，为她们送去慰问金和慰问品计4000多元，并鼓励她们要自强不息，克服困难，勇敢地面对生活磨难。（德化县妇联）
市直妇工委到泉州市收容教育所开展
“共筑和谐 爱心相伴”帮教活动
12月17日下午，泉州市直妇工委组织部分妇工委委员及市委办、司法局、农办、公用事业局、安全局、行政服务中心和市工行等系统妇委会主任到泉州市收容教育所开展“共筑和谐爱心相伴”帮教活动，为收教妇女送去了书籍、宣传材料、报刊杂志和生活用品。市妇联副主席柳瑞榕参加了帮教活动并讲话。

本次活动旨在勉励收教妇女更好接受改造，树立“四有”、“四自”精神，重树自信，重塑自我，争取早日回归社会，回报社会。在捐赠仪式上，各单位纷纷慷慨解囊，共捐资3500元，市妇联还捐赠一批衣服。

柳副主席在讲话中对收教对象提出三点希望：一要安心服教，加强学习，重新思考人生这个大题目，重塑自我；二要学有一技之长，为早日融入社会、重新就业打好基础；三要融入新生活，永不再犯。要提高分辨文明与愚昧、进步与落后的能力，自觉抵制丑恶现象，改掉恶习，自食其力，走劳动致富的道路，融入新生活。

收教对象纷纷表示今后一定会重树信心，安心服教，不辜负社会各界的关心和帮助。（市直妇工委）
[党风廉政建设]
市妇联召开专题会议传达市纪委贯彻落实
《工作规划》牵头单位座谈会精神

<12月25日>下午，市妇联召开全会机关工作人员会议，组织学习有关文件和<12月22日>召开的全市贯彻落实《泉州市贯彻落实<建立健全惩治和预防腐败体系2008-2012年工作规划>》牵头单位座谈会精神。

会上，市妇联主席甘端蓉传达了此次座谈会的主要精神，重点组织学习了市委常委、纪委书记朱淑芳的讲话精神，并就市妇联贯彻落实会议精神提出三点意见：明确联络员和分管领导，抓紧研究制定工作方案并按时上报；二是重申两节期间廉政纪律，全体人员要自觉遵守廉政纪律，过好“廉关”；认真总结2008年贯彻落实反腐倡廉工作，切实将反腐倡廉工作纳入2009年重要议事日程，以抓机关工作作风建设为契机，进一步营造服务妇女群众的良好软环境。（市妇联办公室）
 [综合信息]
泉州市多幅妇女艺术精品获奖
日前，由省妇联、省文联共同主办、省民间文艺协会承办的“首届海峡妇女艺术精品展”评奖结果揭晓。泉州市妇联及各级妇联选送的55件艺术精品入围中，有德化县妇联选送的陶瓷作品《姐妹》获金奖，惠安县妇联选送的木雕作品《蓄势待发》获银奖，惠安县妇联选送的5幅作品、德化县妇联选送的2幅作品、永春县妇联选送的2幅作品、安溪县妇联选送的1幅作品共10幅作品获铜奖，鲤城区妇联等各县（区、市）妇联选送的37幅作品获优秀奖。同时，省妇联、省文联表彰了在发动组织精品展工作中做出了积极贡献的各级妇联组织，泉州市妇联、惠安县妇联荣获首届海峡妇女艺术精品展优秀组织奖，德化县妇联、永春县妇联荣获首届海峡妇女艺术精品展组织奖。（市妇联宣传部）
[基层动态]
石狮市妇联召开四届二次执委（扩大）会议
<12月16日>上午，石狮市召开妇联四届二次执委（扩大）会议，市委常委组织部部长林仁达、市政府副市长陈元生出席了会议。市妇联执委，各镇（街道）妇联（妇工委）主席、副主席（主任、副主任），市直各系统妇委会正、副主任等共50多人参加了会议。会议由市妇联副主席邱桂香主持。

会上，市妇联主席戴小芬传达了省妇联十届四次执委（扩大）会议精神，并提出五点贯彻意见：一要围绕主题，在学习实践活动中推动妇女工作；二要立足全局，在共促科学发展中推动妇女工作；三要立足提升，在共谋时代进步中推动妇女工作；四要立足运作，在共促社会稳定中推进妇女工作；五要立足先行，在共建和谐社会中推进妇女工作。戴主席还作了题为《围绕“四个立足” 凝聚妇女力量，开创我市妇女儿童工作新局面》的工作报告，回顾总结2008年全市妇女工作，研究部署2009年工作，并安排了明年“三八”节系列活动。

市政府副市长陈元生充分肯定市妇联一年来所取得的工作成绩，并表示要从市政府的工作角度出发，一如既往的重视、支持和关心妇女工作，积极听取妇女组织和妇女群众的意见与呼声，努力为广大妇女群众办实事办好事。

林仁达部长就对如何做好新一年全市妇女工作提出了三点意见：一要深刻领会中国妇女十大精神，进一步增强做好新时期妇女工作的责任感和紧迫感；二要深入开展学习实践科学发展观活动，不断开创妇女工作的新局面。首先要坚持解放思想，大胆开拓创新；其次要坚持以人为本，维护妇女儿童合法权益；最后要坚持面向群众，扩大工作覆盖；三要加强党对妇女工作的领导，充分发挥推动妇女事业发展的组织保障作用。 

（石狮市妇联）
安溪县妇联传达贯彻
省妇联十届四次执委（扩大）会议精神
近日，安溪县妇联召开机关干部全体会议，组织传达省妇联十届四次执委（扩大）会议精神。会上，组织学习了省委常委、宣传部长唐国忠的讲话和省妇联主席刘群英所作的工作报告并进行了讨论。
吴主席结合我县实际提出了贯彻意见：1、要求县妇联各位领导干部要利用业余时间，原原本本的学习、认认真真的领会唐部长的讲话精神，要学深学透刘主席的工作报告特别是2009年的工作意见。2、要求各部室对照年初提出的工作任务，对今年来的工作进行总结。要根据省妇联的工作部署，谋划好明年的工作思路。3、要及时将会议的主要精神传达贯彻到基层妇女组织。要在2009年元月上旬召开的安溪县妇联十二届十次执委（扩大）会上进行传达学习，并通过与会人员及时将会议精神传达到各村妇代会，确保明年我县妇女儿童工作有新思路、新作为、新发展。（安溪县妇联）
永春县委常委会听取妇联工作汇报
12月31日上午，永春县委常委会听取了县妇联2008年来的工作汇报。永春县妇联孙惠敏主席向常委会传达了省市妇联执委（扩大）会议主要精神，汇报了县妇联2008年的主要工作和2009年工作思路以及妇联工作中遇到的困难和问题。
永春县委常委会对永春县各级妇联组织多年来所做的大量富有成效的工作予以充分肯定。县委书记陈庆宗同志指出，近年来，永春县各级妇联组织团结动员广大妇女，在实现永春县经济社会和谐发展中充分发挥了妇女的“半边天”作用，多项工作受到省市妇联的表彰和好评，永春县委对妇联的工作是满意的。同时会上还要求希望各单位各部门今后要更加重视妇联工作，县妇联也要继续积极主动开展各项活动，创新活动内容，围绕党政中心，突出工作重点，特别是要做好妇女的实用技术培训、关爱农村留守流动儿童、夯实基层组织基础等工作，更好地带领全县妇女为永春县经济社会又好又快发展作出贡献。县委还就妇联工作中遇到的问题给予了分析和解决。
（永春县妇联）  
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