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泉州市妇联开展中秋爱心活动

金秋送爽，丹桂飘香，又是一年一度的中秋节。结合中国这一家家话团圆的传统节日，市妇联开展了系列爱心慰问活动。 
之一：慰问退休老同志。中秋节前夕，市妇联走访慰问了退休老同志，为她们带去了中秋月饼，并带去了市妇联全体干部职工的良好祝愿，祝愿老同志们过一个祥和、愉快的中秋节，使老人们倍感温暖。老同志们对组织上对她们的关心表示衷心感谢，表示一定要继续发扬传统，发挥余热，以实际行动促进和谐泉州建设，并祝愿市妇联各项工作再上新台阶。
之二：情暖贫困母亲和学子。9月份以来，市妇联甘端蓉主席、柳瑞榕副主席和相关单位领导带领市工行妇委会、泉州海关巾帼文明岗分别前往南安金淘占石村、德化水口镇湖坂村、永春蓬壶观山村慰问贫困母亲和贫困女童、贫困女大学生，为她们送去温暖和希望。近年来，市妇联深化“一扶持三牵手五对接”活动，积极搭建岗村对结、委村对结平台，关爱欠发达乡村的贫困母亲和儿童，整合对接单位的资源优势，从资金、项目、资源、信息等方面扶持，积极服务社会主义新农村建设。到目前为止，全市各级妇联组织开展结对活动60多场，筹集资金560万，组织资助农村贫困女童800多名，扶持资金38.3万元，参与“岗村对接”的“巾帼文明岗”达86个，受服务乡村86个。
之三：举办家庭教育专场讲座。<9月11日>，市妇联与教育局、关工委等相关单位联合在惠安县连续开讲三场“知荣辱、树新风、我行动”专题家教讲座，启动我市家庭教育宣传实践月活动。市家教理事会的专业人士走进学校、走进社区，为广大家长传授科学育儿、科学教子知识，得到了广大家长的欢迎和好评。此次活动将延续到12月份，并深入到全市各县（区、市）举办百场家庭教育科学知识讲座。
之四：召开中秋茶话会。9月12晚，市妇女儿童活动中心笑语飞扬，情意融融，市妇联“中秋月圆话和谐”茶话会在这里举行。市妇联机关、市妇女儿童活动中心、金山幼儿园的干部职工欢聚一堂，喜迎中秋。市妇联主席甘端蓉、副主席柳瑞榕、苏淑勉等各位领导也到场与大家同乐，甘主席向大家致以节日的问候。茶话会上，大家踊跃发言，赞奥运盛会，谈泉州农运，说灾后重建、议改革开放30周年、话祖国统一，为我市经济社会和妇女儿童事业发展建言献策。在茶话会上，博饼这一闽南人中秋聚会的保留节目将活动推向了高潮。当骰子在大瓷碗里落下，发出叮叮当当的清脆响声，大家的喝彩欢呼声也此起彼伏，不管博得奖品或多或少，每个人的眼里脸上都洋溢着快乐的笑意时，那种其乐融融的感觉特别温馨，让大家感受妇联大家庭的温暖，感受到了中秋佳节浓浓的团圆氛围。（妇儿工委办）

[家庭教育]
泉州市家庭教育科学知识百场讲座活动拉开序幕

<9月11日>上午，惠安县螺城镇西北社区礼堂里200多名白发苍苍的老爷爷、老奶奶正在聚精会神地听讲座。泉州市家教理事、泉州师范附属小学副校长陈理正在为他们讲授《儿童生命安全教育》，这是我市 “知荣辱、树新风、我行动”家庭教育首场讲座，拉开了由市妇联、教育局、关工委、计生协会、教育基金会联合举办的我市家庭道德教育宣传实践月活动序幕。
本活动得到各级领导的重视和支持。原市人大副主任、市关工委常务副主任、市计生协会常务副会长周子澄带领市妇联副处级调研员黄秀伦、泉州市家教理事周维佳、陈理、张达红以及市妇联儿童部工作人员一行，在惠安县妇联、关工委、计生协会等部门领导的陪同下，来到螺城镇西北社区家长学校、螺阳中心小学家长学校、县第一实验幼儿园家长学校举办3场家庭教育科学知识讲座，共有近1000名家长接受教育。周子澄副主任分别在三场讲座中讲了话，他强调广大家长要掌握更多的科学家庭教育知识，用科学的教育方法培育好一代新人，以实际行动争做合格家长，培养合格人才。
泉州师范附属小学副校长陈理就家庭防火、防食物中毒、防止溺水事故以及交通安全四个方面，详细讲解家庭消防演练、安全逃生知识、交通法律法规、乘车安全、家庭预防食物中毒的措施以及遇到溺水事情的处理方式，在座爷爷奶奶们认为陈副校长的讲座内容指导性很强，对于今后教育孙辈增强安全意识有着很大的帮助，很实用。教育硕士、省学科带头人、惠安县实小副校长张达红为惠安县螺阳中心小学家长学校1—6年级的家长代表讲授《亲子沟通的策略》，她围绕如何建立良好的亲子关系，总结分析不同年龄阶段的孩子不同的心理特征，提出教育孩子的三个秘诀，反映孩子对父母的要求，号召家长要正确树立儿童观，通过深入浅出地讲解，向家长们讲授科学的家庭教育知识和方法。家长们觉得张副校长用亲切的语言、丰富的经验、独到的见解，让他们学会了解孩子、尊重孩子、鼓励孩子，懂得与孩子沟通的方式方法。
晚上，省医科大学附属二院儿科主<任>医师、副教授周维佳在惠安县第一实验幼儿园为广大幼儿家长讲授了《小儿喂养常见问题及解决方法》，他就孩子进食的七个问题和解决方法、孩子不宜进食的七类食物以及孩子喂养的八个问题、八个误区和建议等方面做出详细的讲解，提出科学育儿新理念，引导家长们用科学方法喂养孩子，学会正确处理常见问题和疾病防治。家长受益非浅，纷纷表示，要求今后多举办这样的讲座。

每年9月是全国家庭道德教育宣传实践月，为大力普及家庭教育科学知识，进一步促进儿童健康成长，市妇联、教育局、关工委、计生协会、教育基金会决定今年9月份联合开展家庭道德教育宣传实践月活动，将活动延伸到12月，在全市开展“知荣辱、树新风、我行动”家庭教育科学知识巡回百场讲座，引导广大家长正确进行家庭教育，与孩子共同参与道德实践活动。（儿童部）
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