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同一个梦想  同一个希望
——泉州市妇联“迎奥运、办农运、健身行”暨
“关爱贫困母亲”大型公益活动启动
5月9日上午，由省妇联、省广播影视集团电视经济生活频道主办，泉州市妇联、泉州晚报社承办，泉州市体育局、市慈善总会、恒安集团协办的“迎奥运、办农运、健身行”暨“关爱贫困母亲”大型公益活动启动仪式在泉州商城广场隆重举行。市政府副市长潘燕燕、省妇联副主席马义英、省广播影视集团电视经济生活频道总监郑敏坚、市慈善总会副会长陈金榜、市妇联主席甘端蓉、市政府副秘书长许礼哲、市体育局局长王珊珊、泉州晚报社副总编黄强、恒安集团泉州区域总经理潘联根等出席启动仪式，2000多名泉州市各界妇女代表从各自的单位出发到活动现场集会，以健身行的方式迎接奥运会和农运会的到来。

启动仪式上，潘副市长代表泉州市人民政府向长期以来关心、重视和支持妇女事业发展的社会各界表示感谢。她强调，关注并帮助贫困母亲改善生存与发展环境是全社会共同的责任，希望全社会都来关注、支持、关爱贫困母亲这项公益活动，通过关注母亲、尊重母亲、回报母亲的广泛动员，为共建和谐海西奉献一份力量。市妇联主席甘端蓉代表市妇联向全市母亲致以节日的问候，她表示这次隆重启动“迎奥运、办农运、健身行”暨“关爱贫困母亲”大型公益活动，就是要发扬“人文奥运”精神，以实际行动广泛开展“迎奥运、讲文明、树新风”活动，以实际行动关注、关爱贫困母亲这个弱势群体，为此，她再次向全社会呼吁：关注贫困、关注母亲、共创和谐。启动仪式上，省妇联马义英副主席为7名省贫困母亲发放慰问金，在主席台就坐的领导为10名“爱心妈妈”颁发了证书，并为10位市贫困母亲发放了慰问金。
本次活动还举行爱心捐款仪式，捐款现场气氛活跃有序，大家纷纷慷慨解囊，献上自己的一份爱心，市委常委、统战部长王亚君（委托市妇联）、副市长潘燕燕带头捐款，泉州关岳庙董事会和泉州开元寺分别捐赠善款5万元、1万元，泉州市女企业家联谊会名誉会长郑雪英刚刚参加了奥运圣火在海南三亚的传递，专门从海南汇款1万元，市中级人民法院发动全院上下踊跃捐款6580元，市卫生局领导亲自动员卫生系统各单位捐款13870元（其中市妇幼保健院5000元），市直统战系统倡议系统男同胞一起关爱、关注贫困母亲共捐款12505元，市直其它各单位也踊跃捐款，共募集到社会各界捐款155180元。恒安集团、泉州书城、归真堂药业、久久香茶轩等企业还现场组织义卖献爱心。

此外，活动现场还开展了“巾帼志愿者”报名活动和女子舞龙、健身腰鼓、木兰拳等节目表演。
[关爱贫困母亲]
各县（区、市）开展形式多样活动关爱贫困母亲
母亲节期间，我市各县（区、市）纷纷开展形式多样的活动关注关爱贫困母亲。一是建立“贫困母亲数据库”。各县（区、市）深入村（居）开展贫困母亲摸底调查，落实对象的联系方式、家庭成员、家庭主要经济来源、求助需求、具体困难等，在调查摸底的基础上建立“贫困母亲数据库”，为进一步开展救助贫困母亲工作奠定良好基础。二是开展各项关爱活动。鲤城区妇联与区女企业家联谊会联合开展“阳光姐妹春风行”关爱活动，深入全区8个街道的近20户贫困母亲家中，开展关爱慰问活动，共发放慰问金8000元，食用油3200元。金山社区妇联与东南早报开展健康义诊、视力检查，法律咨询、“一线通”接访、美容美发、亲子游戏等服务和活动，深受社区贫困母亲和流动人口的欢迎。丰泽区泉秀街道党工委、妇工委为泉州市福利院母亲和儿童们送去慰问金和节日礼品，还特邀泉州市“红十字”艺术团的演员们，给母亲们和孩子们送上一场高规格的文艺大餐。泉港区妇联组织各级“巾帼文明岗”开展“巾帼志愿者服务队”母亲节感恩活动,为贫困母亲送去慰问金和慰问品数万元，华瑞电源有限公司妇工委帮助部分贫困母亲解决就业。晋江市妇联、市慈善总会和市女企业家联谊会联合举行“关爱母亲、共建和谐”慰问活动，市慈善总会、市女企业家联谊会各出资5万元慰问全市100名贫困母亲。南安市妇联和第一实验小学开展“感恩母亲回报母爱”征文演讲比赛，通过活动鼓励青少年大胆地表达对父母的感激之情，以此来进一步加强青少年思想道德教育，弘扬中华民族敬老爱幼的传统美德。德化县妇联深入各乡镇走访慰问贫困母亲近60名，送去慰问金1万多元。
[简讯]
△5月3日，由鲤城区妇联主办、《东南早报》协办的2008嘉信茂“漂亮妈妈”冠军大赛在市区嘉信茂广场鸣锣开赛。本次活动以展示风采、弘扬母爱为主题，有22位选手报名参赛。（鲤城区妇联）
△5月12日，丰泽区妇联与区委宣传部、卫生局在正骨医院举办丰泽区“5·12”国际护士节护理技能竞赛。技能竞赛包括无菌技术操作、心肺复苏项目，来自正骨医院、丰泽区卫生服务中心、欧亚男子医院的多名护士参赛。通过选手激烈角逐，评委公正评判，分别选出了一、二、三等奖并予了奖励。   （丰泽区妇联）
△5月6日，晋江市池店镇组织泉州市中心血站、晋江市红十字会、镇卫生院开展2008年度无偿献血活动。据统计，共有镇直单位、村级、企业妇女同胞113人参加次此献血活动，共计献血25800多毫升。                  （晋江市妇联）
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