
泉妇〔2015〕14号

关于下发《2015年泉州市“和谐家庭文化”

创建活动计划》的通知

各县（市、区）妇联、泉州台商投资区妇工委、市直机关妇工委、市妇女儿童活动中心、市直机关金山幼儿园：

2014年8月，市委办、市政府办联合转发了《泉州市妇联关于广泛开展“和谐家庭文化”创建活动的意见》，提出实施家庭美德、家庭教育、家庭服务“三大工程九项任务”。为更好地推进《意见》的贯彻实施，把家庭文明建设工作落细落小，落到实处，现印发《2015年泉州市“和谐家庭文化”创建活动计划》，请认真组织实施。

泉 州 市 妇 联

                                2015年3月9日

附件：
2015年泉州市“和谐家庭文化”创建活动计划

一、家庭美德方面
1、开展“扬巾帼美德，树和谐家风”为主题的和谐家庭创建活动

（1）活动时间：2015年2-3月

（2）活动内容：与市委宣传部、市委文明办、市直党工委、市文联等部门联合开展“清风盈室 美德满庭”廉政文化进家庭微博征集、“和谐在我家”主题微剧本、微电影作品征集、“赞家庭美德 扬和谐新风”楹联、家训家风家规征集系列和谐家庭创建活动，并在“三八”节期间对活动成果进行集中展示，有效发挥更多家庭的智慧力量，为全市和谐家庭文化建设汇聚正能量。

（3）责任单位：市妇联宣传部

2、开展寻找“最美家庭”活动

 （1）活动时间：常年
（2）活动内容：①以点带面，示范带动。面向基层妇女和家庭,组织开展体现时代精神、契合家庭需求、群众喜闻乐见的寻找“最美家庭”活动。每个县（市、区）要根据“晒家庭幸福生活、议家风家训家规、讲家庭和谐故事、展家庭文明风采、秀家庭未来梦想”等5个方面内容，因地制宜选择2-3项能充分体现本地家庭特色的活动，确定2-3个乡（镇、街道）作为活动开展的“先行地”、“示范点”，发挥示范和带动作用，以点带面，推动工作有效开展。②打造品牌，传播家庭美德正能量。寻找“最美家庭”活动不预设群众参与门槛、不设定评选标准、不求“高大全”，真真切切把“寻找”话语权交给群众，引领妇女和家庭在相互学习、彼此借鉴、共同分享中实现自我教育、自我提高，传承了家庭美德，弘扬了社会正能量。要在全市城乡社区“妇女之家”组织开展寻找“最美家庭”活动。要打造更加生动、更接地气的家庭美德品牌，吸引群众走出家门、聚集在“妇女之家”，通过“晒、议、讲、展、秀”感受中华民族家庭美德，通过自荐他荐、网络展示、层层推选，源源不断地推出各级各类“最美家庭”。要在不同节点设计开展各种主题活动，不断创新活动形式，提升工作质量，使“最美家庭”寻找和展示贯穿全年，重点要抓住家庭团聚的契机，策划好春节、“三八”、“五一”等节日活动，做到寻找“最美家庭”常态化、普及化。③选树典型，榜样引领。深入挖掘、选树和宣传群众身边的“最美家庭”及感人故事,积极传承夫妻和睦、尊老爱幼、科学教子、勤俭持家、邻里互助的家庭美德。市妇联将评选表彰一批“最美家庭”、成立“和谐家庭好家风”巡回宣讲团、“讲最美故事 展家庭才艺”、“好家风好家训”讲述会、“我眼中的最美家庭”摄影作品征集等系列活动。④善用媒体，营造氛围。要积极与媒体联手，利用广播、电视、报刊、网络等大众传媒广泛宣传家庭文明典型，扩大社会影响，做到边宣传、边寻找、边选树、边巩固，大张旗鼓营造“寻找最美家庭活动”舆论氛围。市妇联拟在相关媒体、泉州妇联网、《泉州女性》开设《寻找“最美家庭”》专栏，晒出“最美家庭”故事、照片、视频。各级妇联要通过各类媒体不断向社会传播各类 “最美家庭”典型，依托“妇女之家”常年开设“最美家庭”光荣榜，增强“最美家庭”的荣誉感和自豪感，把“最美家庭”的辐射带动效应发挥到最大化。
（3）责任单位：市妇联宣传部，各县（市、区）妇联、泉州开发区、台商投资区妇工委、市直机关妇工委
3、开展“刺桐花讲堂”、“家庭和睦公益大讲堂”活动

（1）活动时间：常年

（2）活动内容：市妇联以“刺桐花讲堂”为平台，每季度与泉州电视大学联合举办一次贴近生活、贴近百姓、贴近实际的高品质、高水平讲座。各县（市、区）利用女性大讲堂、妇女之家举办各类“家庭和睦公益大讲堂”，每个县（市、区）至少举办十场祖辈家长课堂、婆媳课堂、亲子课堂、夫妻课堂，通俗易懂地普及隔代教育与亲子教育方法，讲授婆媳相处与夫妻沟通技巧，促进夫妻和美、亲子融洽、婆媳和顺、家庭和睦。

（3）责任单位：市妇联宣传部、儿童部，各县（市、区）妇联、泉州开发区、台商投资区妇工委
4、培育“和谐家庭文化”创建活动示范点
（1）活动时间：常年
（2）活动内容：根据《关于广泛开展“和谐家庭文化”创建活动的意见》（泉妇[2013]84号），积极开展富有特色的和谐家庭文化建设活动，打造出一批主题鲜明、创意新颖、成效显著的和谐家庭文化创建工作示范点，拟培育13个市级“和谐家庭文化”创建活动示范点，并给予经费上的支持。 
（3）责任单位：市妇联宣传部，各县（市、区）妇联、台商投资区妇工委

5、召开全市“寻找最美家庭”工作现场推进会

（1）活动时间：2015年7月

（2）活动内容：召开全市“寻找最美家庭”工作推进会，总结推广活动的好经验、好做法，扎实推进“寻找最美家庭”活动。

（3）责任单位：市妇联宣传部，各县（市、区）妇联、泉州开发区、台商投资区妇工委、市直机关妇工委
6、开展巾帼志愿服务活动
（1）活动时间：常年

（2）活动内容：①以“巾帼志愿服务月”、“学雷锋纪念日”“国际志愿者日”为重要节点，组织以“五好文明家庭”为骨干的家庭志愿者和社会热心人士为主的巾帼志愿者开展关爱贫困母亲、留守流动儿童等“送温暖献爱心”帮扶活动和调解邻里关系、美化社区居住环境等形式多样的巾帼志愿服务、家庭志愿服务活动；②培育树立巾帼志愿服务典型。各县应建立3个以上巾帼志愿服务示范基地，培育5支以上巾帼志愿服务示范团队。
（3）责任单位：市妇联宣传部，各县（市、区）妇联、泉州开发区、台商投资区妇工委、市直机关妇工委
二、家庭教育方面
1、开展家教巡回讲座

（1）活动时间：4－12月
（2）活动内容：围绕“争做合格家长，培养合格人才”主题，在全市范围内开展家教巡回讲座，大力普及家庭教育科学知识，引导广大家长正确进行家庭教育，与孩子共同参与道德实践活动，进一步促进儿童健康成长。各县（市、区）要组织开展现场家教咨询活动1场、家教讲座10场；在家庭教育示范社区中试行推广家长沙龙，示范社区每年至少要举办1期家长沙龙。

（3）责任单位：市妇联儿童部，各县（市、区）妇联、台商投资区妇工委

2、发展培育家教工作新典型

（1）活动时间：第四季度

（2）活动内容：表彰一批家庭教育工作示范点、农村留守流动儿童示范家长学校，提炼好经验、好做法，发挥先进阵地的示范幅射作用，推动我市家庭教育工作。

（3）责任单位：市妇联儿童部

3、开展亲子活动
（1）活动时间：3月

（2）活动内容：通过举办家教趣味灯会等活动，丰富和谐家庭文化，促进家庭成员之间的沟通交流，让孩子在和谐、有爱的环境中健康、快乐地成长。
（3）责任单位：市妇联儿童部、市妇女儿童活动中心、市直机关金山幼儿园
4、开展“我们和留守流动儿童在一起”关爱活动

（1）活动时间：“六一”期间
（2）活动内容：组织爱心家庭与留守流动儿童代表结对打造品牌工作，真心实意地为留守流动儿童提供有效的帮助和服务。
（3）责任单位：市妇联儿童部、市妇女儿童活动中心

三、家庭服务方面

1、启动“家服，让生活更美好”主题系列家庭服务活动

（1）活动时间：2015年3月

（2）活动内容：举办“家庭服务让生活更美好”主题活动启动仪式暨女大学生专场招聘会，举行家政服务签约仪式、家居用品展示和家政人员技能展示等活动。

（3）责任单位：市妇联妇女发展部、丰泽区妇联

2、举办刺桐花讲堂幸福学堂讲座

（1）活动时间：每月第一个周五晚上19:30-21:30

（2）活动内容：采用包括讲座、沙龙或团体活动等方式，开设包含婚姻关系、亲子教育、家庭关系及职场心理、个人心灵成长等方面内容课程，针对容易困扰市民工作、生活、学习的各类问题进行讲座和咨询。

（3）责任单位：市妇联妇女发展部、市妇女儿童活动中心

3、开展“美丽家庭”植绿护绿行动

（1）活动时间：2015年3月

（2）活动内容：继续发动农村妇女在房前屋后、院落空间、阳台楼顶，见缝插绿，种植绿色围墙、种可供观赏和实用的瓜果树木，用实际行动美化庭院、绿化家园。

（3）责任单位：市妇联妇女发展部，各相关县（市、区）妇联。
4、举办“美丽家庭巧主妇”培训班

（1）活动时间：2015年4-12月

（2）活动内容：依托泉州市家庭服务和家风指导中心，针对家庭主妇开展居家花艺、保洁、家庭营养、家庭保健等培训及公益讲座，提升家庭生活舒适度。每周日上午半天免费开放，每期8个半天，2个月为一个周期。
（3）责任单位：市妇联妇女发展部、市直机关妇工委、市妇女儿童活动中心、市家庭服务和家风指导中心
5、开展家政培训进乡村活动

（1）活动时间：2015年4月、9月

（2）活动内容：针对具有就业需求的农村女性劳动者开展培训，主要内容包含：家政服务基础知识、居家安全知识、基本礼仪、家庭餐制作、家庭护理、操持家务、家庭电器使用等，每期80课时，招收50名学员，经考核合格者，颁发职业资格证书。

（3）责任单位：市妇联妇女发展部、市妇女儿童活动中心，相关县（市、区）妇联

6、举办儿童自理能力培训班

（1）活动时间：2015年7月、8月

（2）活动内容：利用暑假开设2班，采取低偿服务方式，针对儿童举办自我防护、文明礼仪和自理能力培训。
（3）责任单位：市妇联妇女发展部、儿童部、市妇女儿童活动中心
7、开展家庭服务进社区活动

（1）活动时间：常年

（2）活动内容：组建家庭巾帼志愿服务队，与贫困、孤寡、单亲、空巢结对帮扶。
（3）责任单位：市妇联妇女发展部，各县（市、区）妇联、台商投资区妇工委

8、提供家庭服务和家庭美德建设咨询指导

（1）活动时间：常年

（2）活动内容：依托市家庭服务和家风建设指导中心,采用购买社会服务项目工作模式,提供婚姻家庭、道德规范、心理调适及法律维权、创业就业、家庭美德建设等方面的咨询与服务。

（3）责任单位：市妇联妇女发展部、宣传部、市妇女儿童活动中心，各县（市、区）妇联、台商投资区妇工委
9、成立家事审判合议法庭
（1）活动时间：常年

（2）活动内容：
①家事法庭主要受理婚姻家庭、继承、分家析产、未成年人监护等纠纷；②设立家事调解室、家事审判合议庭，体现家事温馨、沟通、宽容特点；③设立离婚纠纷心理辅导中心，对有需要的离婚案件当事人，特别是家庭暴力的受害人、未成年人提供心理辅导；④聘请首批家事调查员和特邀调解员，由具有社工、教育、心理学等专业背景，具备一定婚姻家庭、妇女儿童权益保护知识，擅长沟通和调查，熟悉社区事务的基层工作人员担任。

（3）责任单位：市妇联权益部，各县（市、区）妇联、法院，台商投资区妇工委

抄送：省妇联，市委常委、组织部部长陈沈阳,市政府副市长周真平，存档（2）
泉州市妇联办公室                2015年3月9日印制
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