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 关于在市直机关常态化开展寻找
“最美家庭”活动的通知

市直各系统（单位）工会联合会、直属机关工会、妇委会：

为贯彻落实市委办公室、市政府办公室转发《市妇联关于开展新时期家庭工作的实施意见》和市妇联下发的《2015年泉州市“和谐家庭文化”创建活动计划》的工作部署，弘扬中华民族传统美德，推动良好家风在机关广为传播，以良好家风促进党风、政风，市直机关工会、市直机关妇工委决定，在市直机关常态化开展寻找“最美家庭”活动。现将有关事项通知如下：
一、活动目的

贯彻落实习近平总书记关于“以培育社会主义核心价值观为主要内容，继续积极探索、广泛深入地开展家庭文明建设活动，以好的家风支撑起好的社会风气”的重要批示精神，把寻找“最美家庭”活动作为机关精神文明建设的创新实践和重要抓手，寻找、选树和宣传身边的“最美家庭”, 传承夫妻和睦、尊老爱幼、科学教子、勤俭持家、邻里互助的家庭美德,引导机关妇女和家庭在参与活动中培育和践行社会主义核心价值观，以好的家风沁润党风政风民风。

二、活动内容

（一）、开展寻找“最美家庭”活动

 （1）、活动时间：常年

（2）、活动内容：①注重内容，争创特色。各系统、单位要结合行业特点，面向机关广大干部职工和家庭,组织开展体现时代精神、契合家庭需求、机关喜闻乐见的寻找“最美家庭”活动。要根据“晒家庭幸福生活、议家风家训家规、讲家庭和谐故事、展家庭文明风采、秀家庭未来梦想”等5个方面内容，因地制宜选择2-3项能充分体现本系统、单位开展家庭特色活动。寻找“最美家庭”活动不预设参与门槛、不设定评选标准、不求“高大全”，真真切切把“寻找”话语权交给机关女性，引领妇女和家庭在相互学习、彼此借鉴、共同分享中实现自我教育、自我提高，传承了家庭美德，弘扬了社会正能量。②把握节点，打造品牌。要在各系统、单位工会、妇女组织中打造更加生动、更接地气的家庭美德品牌，吸引机关女干部职工聚集在“妇女之家”，通过“晒、议、讲、展、秀”感受中华民族家庭美德，通过自荐他荐、网络展示、层层推选，源源不断地推出各级各类“最美家庭”。要在不同节点设计开展各种主题活动，不断创新活动形式，提升工作质量，使“最美家庭”寻找和展示贯穿全年，重点要抓住家庭团聚的契机，策划好春节、“三八”、“五一”等节日活动，做到寻找“最美家庭”常态化、普及化。③选树典型，以点带面。深入挖掘、选树和宣传身边的“最美家庭”及感人故事,积极传承夫妻和睦、尊老爱幼、科学教子、勤俭持家、邻里互助的家庭美德。④善用媒体，营造氛围。要积极与媒体联手，利用广播、电视、报刊、网络等大众传媒广泛宣传家庭文明典型，扩大社会影响，做到边宣传、边寻找、边选树、边巩固，大张旗鼓营造“寻找最美家庭活动”舆论氛围。要积极组织参加市妇联在相关媒体、泉州妇联网、《泉州女性》中开设的《寻找“最美家庭”》专栏活动，晒出“最美家庭”故事、照片、视频。要通过各类媒体不断向社会传播各类 “最美家庭”典型，依托“职工之家”、“妇女之家”常年开设“最美家庭”光荣榜，增强“最美家庭”的荣誉感和自豪感，把“最美家庭”的辐射带动效应发挥到最大化。
（二）、开展 “家庭美德大讲堂”活动
（1）、活动时间：常年
（2）、活动内容：各系统、单位要利用道德大讲堂、女性大讲堂、妇女之家举办各类“家庭美德大讲堂”，邀请相关专家面向机关干部、职工家庭开办中华民族传统文化、传统美德、时代新风、家庭教育、人际关系等方面的讲座等，大力弘扬家庭美德，让家庭美德真正成为引领一个家庭积极向上的精神源泉。

（三）、开展巾帼志愿服务活动
（1）、活动时间：常年

（2）、活动内容：以“巾帼志愿服务月”、“学雷锋纪念日”“国际志愿者日”为重要节点，组织巾帼志愿者开展关爱贫困母亲、留守流动儿童等“送温暖献爱心”帮扶活动等形式多样的巾帼志愿服务、家庭志愿服务活动。

（四）、举办市直机关“美丽家庭巧主妇”培训班
（1）、活动时间：2015年下半年
（2）、活动内容：依托泉州市家庭服务和家风指导中心，针对机关女性开展居家花艺、保洁、家庭营养、家庭保健等培训，提升家庭生活舒适度。
（五）、召开市直机关“寻找最美家庭”工作现场推进会
（1）、活动时间：2015年下半年
（2）、活动内容：召开市直机关“寻找最美家庭”工作推进会，交流推广活动的好经验、好做法，扎实推进“寻找最美家庭”活动。

三、活动要求

（一）、加强组织领导。各系统、单位工会组织、妇委会要充分认识活动的重要意义，周密部署，精心策划，发动机关广大干部职工参与到活动中，努力使寻找过程成为深化社会主义核心价值观教育、推进机关文明建设和家庭文明建设的过程。要结合本系统、单位实际，制定具体活动方案，明确阶段工作任务，确保活动扎实推进。各系统、各单位5月初要全部完成活动启动。
（二）、广泛宣传发动。要扎实做好宣传发动工作，最大限度扩大机关干部职工参与率和社会影响力。要充分借助新闻媒体搞好宣传，集中时段宣传本系统、单位活动开展情况，并开展相关评选活动，扩大活动影响力和感召力。
（三）、精心设计安排。各系统、单位要结合各地实际，按照贴近机关干部职工、贴近实际、贴近生活原则，制定切实可行的活动方案，做到目标明确、主题突出、活动具体、措施得力，确保活动扎实有效，不流于形式。并将活动开展情况及时报送市直机关工会、市直机关妇工委。
联 系 人：庄泓鸿

联系电话：28380281

邮箱：qzszjgfgw@163.com
                         泉州市直机关工会委员会

泉州市市直机关妇女工作委员会
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