2017年度泉州市妇联部门决算说明

    按照《泉州市财政局关于批复2017年度部门决算的通知》（泉财决[2018]1号）及《泉州市财政局关于印发泉州市预决算公开操作规程的通知》（泉财预[2017]567号）的要求，现将我部门2017年度部门决算说明如下:

    一、部门主要职责

    泉州市妇联的主要职责是：坚持正确的政治方向，团结、教育全市各界妇女和各类妇女组织同党中央在思想上、政治上、行动上保持高度一致；紧密围绕党和政府的中心任务开展工作，团结、动员、组织妇女群众投身改革开放和社会主义物质文明、政治文明和精神文明建设，积极促进经济发展和社会进步，为维护改革发展稳定的大局服务；宣传马克思主义妇女观和男女平等基本国策，教育、引导妇女群众树立正确的世界观、人生观、价值观，弘扬“自尊、自信、自立、自强”的精神，积极推动和开展对妇女的科技文化及生产劳动技能教育，全面提高妇女素质；代表妇女参与国家和社会事务的民主管理和民主监督；关注并加强研究涉及妇女切身利益的热点、难点问题，及时向市委、市人大、市政府等反映社情民意，提出对策建议；参与有关妇女儿童政策和法律、法规草案的修改，做好维护妇女儿童合法权益的工作；坚持为妇女儿童服务、为基层服务，加强与社会各界的联系，协调社会力量，为妇女儿童办实事、办好事；指导各县（区、市）妇联依据《中华全国妇女联合会章程》和妇女代表大会的任务，开展妇女儿童工作；联系团体会员并给予工作指导；加强同香港、澳门特别行政区和台湾地区及海外侨胞妇女的联谊；巩固和扩大各族各界妇女的大团结，促进祖国统一；积极发展同世界各国妇女和妇女组织的友好交往，增进了解和友谊，开展国际合作；承担市妇女儿童工作委员会的日常工作；负责领导市妇联机关所属事业单位的工作；承担市委、市政府交办的有关事项。

    市妇女儿童活动中心单位的主要职责是：1、根据妇联干部教育培训规划，承办全市各级妇代会干部的政治业务的培训教育。2、负责承办本系统各项专业业务培训。 3、组织开展全市广大妇女各种职业技术技能的培训教育，提高广大妇女适应社会发展进步的思想、文化和科学素质。4、组织开展儿童智力和家政教育，组织开展宣传维护的保障妇女儿童合法权益的各种活动。5、为广大妇女儿童活动提供场所和服务。负责活动中心大楼的管理服务工作。

    二、部门决算单位基本情况

    从决算单位构成看，泉州市妇联部门包括7个机关行政处（科）室及1个下属单位，其中：列入2017年部门决算编制范围的单位详细情况见下表:

	单位名称
	经费性质
	人员编制数
	在职人数

	泉州市妇联
	财政全额

拔款
	17
	16

	妇女儿童活动中心
	财政全额

拔款
	9
	9


    三、部门主要工作总结
    2017年，泉州市妇联主要任务是：在市委和省妇联的坚强领导下，全市各级妇联围绕妇联“三个年”目标，以改革为抓手，深入实施“6+1”工程，各项工作取得明显成效。围绕上述任务，重点完成了以下工作：

    一是市第十四次妇代会取得圆满成功。精心筹备并高规格、高质量召开大会，圆满完成大会各项议程，选举产生新一届妇联领导班子，一批优秀的妇女人才进入市妇联执委队伍，明确今后五年全市妇联工作目标任务，达到统一思想、凝聚共识、鼓舞士气、展示风采、团结奋进的大会预期效果。二是落实支持妇联“四项政策礼包”释放“红利”。市委市政府及时研究解决事关妇女发展的重大问题，出台“两纲”实施纳入绩效考评、加大妇女人才培养力度、保障基层妇联工作经费、落实基层离任妇干待遇四项政策，把多年来妇联系统想办而没能办成的事落地见效。目前市县两级均已把“两纲”完成情况纳入绩效评估考核内容；市县两级党校切实将男女平等基本国策课程纳入主体班次教学内容，增强党政领导干部性别主流意识；市县妇联干部与党政机关干部交流和使用力度进一步加大；11个县（市、区）落实了乡镇（街道）妇联工作经费644万元（安溪县尚未落实到位），有力保障了基层妇联工作的顺利开展；市县两级财政审核发放符合条件的离任村（社区）妇联主席生活补助近128万元，惠及1672人，极大增强了基层妇干的荣誉感和责任感。三是市县妇联改革走在全省前列。蹄疾步稳推进市县两级妇联改革，市级妇联27项改革工作全面启动，县级妇联改革方案全部印发，5个县（市、区）妇联已完成换届，配备兼职副主席17人，达到增加兼职挂职副主席，市级编制不减，县级妇联编制有所加强的要求，石狮市、惠安县妇联编制有所增加，得到全国、省妇联肯定。提前6个月在全省率先完成镇村妇联改革任务，实现基层组织全覆盖、优秀女性全纳入、服务阵地全融合，镇村两级新配备兼职副主席5401人，配备执委3.1万名，是原来的2.8倍，实现人才集聚、资源整合、经费多元，有效破解长期困扰基层的“四缺”（缺组织、缺人员、缺阵地、缺经费）问题，我市改革做法得到全国妇联党组书记、副主席宋秀岩和省妇联党组书记、主席吴洪芹和市委主要领导的充分肯定以及全国、省级媒体多次报道。四是巾帼建功行动助力转型跨越。精心举办泉州市纪念“三八”国际劳动妇女节107周年暨“汇聚巾帼力量·投身五个泉州”主题报告会，提振广大妇女创业创新精神。召开巾帼文明岗创建现场推进会，全市新增各级巾帼文明岗116个。深入实施巾帼创业创新行动和市直机关女性素质提升工程，录播4期《名城群英会》，邀请优秀创业女性“现身说法”；开展4场“巾帼创业导师+项目”进高校活动，举办各类城乡妇女各类培训班，培育领SHOW巾帼众创空间、晋江巾帼众创空间等一批创业孵化平台，7个较具规模和成效的巾帼众创空间获省级命名，多渠道助力女性创业创新。五是大维权格局促进社会和谐。高起点、高站位设计打造“大维权”工作格局。13个“妇女援助中心”列入为民办实事项目，与各地家事审判庭庭前调解对接，年接受调解6000多人次，调撤率达52%。“平安家庭”创建纳入市级“平安单位”考评内容；处级干部的家庭作风和家暴问题列入市管干部督查范围为全省首创。创新家事诉调新模式，实现全市县级法院家事审判庭全覆盖。深入开展“建设法治泉州巾帼行动”普法宣传，探索新媒体条件下普法维权传播方式，开展市妇女儿童法治微剧本（电影）征集展播活动，征集到微剧本187部，微电影作品近30部，活动得到全国20多家媒体的关注。六是关爱项目惠及提升妇女儿童幸福感获得感。“两纲”工作扎实推进，省级、市级“两纲”示范项目运作良好，各项指标持续向好，我市作为唯一地市在省第六次妇女儿童工作会议上作典型发言。20个“儿童之家”为民办实事项目顺投入运作，直接受益儿童及家长2万多人次。市县两级妇联建立3000多位贫困母亲资料的数据库，发动市直机关及社会各界爱心集体和个人参与“母亲健康‘1+1’公益募捐”“为贫困母亲圆梦”“百万工艺美术精品慈善捐赠义卖”等关爱活动，募集善款283万余元，真正把党和政府的关怀与温暖送到妇女群众的心坎里。“六一期间”开展“我们和留守流动儿童在一起”主题关爱活动3场，组织部分“爱心家庭”参与结对互动，让留守流动儿童切身感受到家庭温暖。部分县（市、区）妇联主动承接“四点钟学校”“家庭综合服务点”“城乡适龄妇女免费健康检查”“为低保妇女和二女户母亲女性购买安康保险”等实事项目，妇女儿童获得感进一步提升。七是家庭建设引领文明新风。推荐评选表彰市级以上三八红旗手（标兵）125名，市三八红旗集体50个，“最美家庭”63户，以好的家风支撑起好的社会风气。联合市纪委、市直机关工委等部门开展“点赞和美泉州”家风家规家训征集和展播活动，命名李光地故居为市级“家风家训传承”示范基地，引导全市党员干部群众立家规、传家训、树家风。持续开展家教巡回讲座，普及家庭教育科学知识，实施“书香小芽儿”亲子阅读活动项目，营造全民阅读的良好氛围。八是自身建设更加坚强。强化落实全面从严治党要求，严肃党内政治生活制度，制定权力清单和主体责任清单，层层压实党风廉政建设责任制。加强市妇联机关党建工作，扎实推进“两学一做”学习教育常态制度化，深入开展“机关党旗红·五个泉州在行动”主题实践活动，实施党建重点项目获市委经费补助。提倡“团结、凝聚、创新、人文”机关文化，努力建设“五有”（有规矩、有能力、有担当、有自信、有突破）妇联干部队伍，让群众对妇联工作认可度、信赖度，各界对妇联工作的认可度进一步加强，工作环境进一步优化，领导对妇联工作认可。

    2017年妇女儿童活动中心的主要任务是：在市妇联的领导下，始终坚持“服务妇女、服务儿童、服务社会”宗旨，以打造“妇女活动阵地”“儿童成长乐园”为抓手，持续深化文明单位和平安单位创建工作，在未成年人思想道德教育、社会主义精神文明建设、公益活动品牌塑造等方面取得显著成绩，充分发挥了传播文明、弘扬文化的阵地作用。重点完成以下工作：

    一是抓好干部队伍建设，提升思想政治水平。定期组织全体干部职工进行集中学习，学习最新的会议讲话精神，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”。根据业务工作需要，组织干部职工参加全国“双有”组委会举办的“双有”走过三十年纪念活动暨2017年“童心向党 爱创未来”主题活动总结及表彰大会，通过与全国各地同类单位的交流学习，促进中心干部职工在思想上开拓创新，在观念上与时俱进，让活动设计和服务水平更符合社会需求和时代潮流。二是构筑儿童成长乐园，公益项目打响品牌。发挥阵地作用，突出公益性质。进一步挖掘和利用校外教育资源、场地、设施、人员，办好“刺桐花”少儿公益体验活动，不断探寻少年儿童喜闻乐见的体验项目，本年度共推出体验课程71课次，包括舞台剧表演、儿童情商管理、儿童成长团体沙盘、思维导图特训、舞蹈、乒乓球、跆拳道等系列体验课程，全新推出神奇的热缩片、包饺子、花灯制作、心理拓展训练等单次体验课程，累计参与人数1873人次，创出品牌特色，让公益活动惠及更多儿童。融合节日特色，提升活动内涵。在母亲节到来之际，举办了“让爱在温馨中绽放”感恩母亲节主题活动，近60对亲子报名参加。通过母亲节感恩活动，给孩子们提供了一个勇敢表达爱的机会，让孩子们学会感恩，懂得体贴和孝顺母亲。“六一”节期间，举办“童心向党 爱创未来”主题系列活动，在坚守传统的同时融入创新，新增多项新鲜有趣的游园活动项目和手工体验项目，融入“牢记期望，茁壮成长，百万童心心向党”照片征集活动、超级大卖场两项活动，受到广大少年儿童的欢迎和喜爱，让孩子们感受到党和祖国的关怀和期望，从小立志成才报国，让节日过得更加充实而有意义。携手泉州市学生记者团举办“在阅读中成长”世界读书日主题活动，近150名小读者报名参加。通过活动孩子们认识到阅读的益处，掌握更多的阅读技巧，结交了志同道合的新朋友，感受到以书会友、循环无限的快乐。注重“双有”教育，传承家风美德。举办“我爱我家 传承美德”少年儿童图文创作大赛，共收到有关学校推荐的作品111件，经评委组认真评审，共有40件作品获奖。选送20件优秀作品参加全国大赛，其中有3件作品获奖。加强宣传力度，营造良好氛围。将活动中心官方网站、微信公众号、微博、博客、电子屏幕、宣传墙报等宣传载体充分整合，形成一个多媒介的宣传阵地，多形式、全方位地开展未成年人思想道德建设宣传活动。紧跟时代潮流，办好校外教育。活动中心校外教育基地秉持着“实践、体验、创新、发展”的教育理念，主动跟进时代发展潮流，引入新的教育理念、方式，开设更多适合少年儿童素质全面发展的课程，受到家长、孩子们的喜爱和好评。三是打造妇女活动阵地，提升女性能力素养。为满足妇女文化生活需求，中心的多功能厅和书法教室长期免费对社会开放，聘请专业教师、教练任教，面向广大妇女开展健身操、民族舞、书法、国画等培训项目，年参与人数达16000多人次。四是整合利用社会资源，搭建家庭服务平台。完善心理服务平台，关爱妇女儿童心理健康。妇女儿童心理服务中心每月举办一期“刺桐花讲堂”，邀请教育、心理学等领域的专家、学者通过讲座、现场咨询、心理沙龙等形式，有力促进了妇女综合素质、家庭教育水平的提升。办好妇女援助中心，当好妇女群众的“娘家人”。活动中心内的家事纠纷调解室被泉州市政府列入为民办实事项目，更名为“泉州妇女援助中心”一年共受理来电71件、信访65件，取得较好的社会反响，得到本地多家媒体的宣传报道。五是抓好平安单位建设，积极创建文明单位。续深化文明单位创建活动，在未成年人思想道德教育、社会主义精神文明建设、公益活动品牌塑造等方面取得显著成绩，充分发挥了传播文明、弘扬文化的阵地作用。2017年，活动中心荣获第十五届市级文明单位称号。六是配合各项检查工作。配合泉州争创全国文明城市工作，着手筹建泉州妇女博物馆；通过规范的招投标方式，对语言类培训项目和妇女儿童心理服务项目进行公开招投标。高度重视和配合中央八项规定精神、财务管理专项检查等各类督查整改工作，认真自查整改，杜绝类似违规现象再次发生。

    四、2017年决算收支总体情况

   2017年泉州市妇联年初结转和结余215.45万元，本年收入982.83万元，本年支出991.66万元，事业基金弥补收支差额0.00万元，结余分配0.00万元，年末结转和结余206.62万元。

   （一）2017年收入982.83万元，比2016年决算数增加-16.26万元，增长1.68％，具体情况如下：

1.财政拨款收入968.48万元，其中政府性基金0.00万元。

2.事业收入0.00万元。

3.经营收入0.00万元。

4.上级补助收入6.50万元。

5.附属单位上缴收入0.00万元。

6.其他收入7.85万元。

  （二）2017年支出991.66万元，比2016年决算数增加32.30万元，增长3.36％，具体情况如下：

1.基本支出524.73万元。其中，人员支出485.54万元，公用支出39.18万元。

2.项目支出466.93万元。

3.上缴上级支出0.00万元。

4.经营支出0.00万元。

5.对附属单位补助支出0.00万元。

   五、一般公共预算财政拨款支出决算情况

   2017年一般公共预算财政拨款支出916.79万元，比上年决算数增加95.33万元，增长11.60%，具体情况如下(按项级科目分类统计)：

    （一）工资福利支出448.77万元，较上年决算数增加66.96万元，增长17.65%。主要原因是增加了长安杯奖励及绩效、平安单位的奖励标准提高。

    （二）商品和服务支出368.45万元，较上年决算数增加20.38万元，增长5.86%。主要原因是增加巾帼精准脱贫家政培训和新型农民职业培训2个项目。

    （三）对个人和家庭的补助99.58万元，较上年决算数增加8万元，增长8.74%。主要原因是公积金增加及列支公务交通补贴。

    注：没有一般公共预算财政拨款支出的单位请说明“本单位××年度没有使用一般公共预算财政拨款安排的支出”。

    六、政府性基金预算财政拨款支出决算情况

    2017年度政府性基金预算财政拨款支出22.90万元，比上年决算数增加-5.05万元，增长-18.06%，具体情况如下(按项级科目统计)：

    （一）教育事业的彩票公益金22.90万元，较2016年决算数减少5.05万元，下降18.06%。主要原因是没有大型修缮。

    注：没有政府性基金拨款支出的单位请说明“本单位××年度没有使用政府性基金预算拨款安排的支出”。

   七、一般公共预算财政拨款基本支出决算情况

    2017年度一般公共预算财政拨款基本支出524.73万元，其中：

    （一）人员经费485.54万元，主要包括：基本工资、津贴补贴、奖金、伙食补助费、绩效工资、机关事业单位基本养老保险缴费、职业年金缴费、其他社会保障缴费、其他工资福利支出、离休费、退休费、抚恤金、生活补助、医疗费、奖励金、住房公积金、提租补贴、购房补贴、采暖补贴、物业服务补贴、其他对个人和家庭的补助支出。

    （二）公用经费39.18万元，主要包括：办公费、印刷费、咨询费、手续费、水费、电费、邮电费、取暖费、物业管理费、差旅费、因公出国（境）费用、维修（护）费、租赁费、会议费、培训费、公务接待费、专用材料费、劳务费、委托业务费、工会经费、福利费、公务用车运行维护费、其他交通费用、税金及附加费用、其他商品和服务支出、办公设备购置、专用设备购置、信息网络及软件购置更新、其他资本性支出。

    八、一般公共预算财政拨款“三公”经费支出决算情况

2017年度一般公共预算拨款“三公”经费支出2.88万元，同比增长-76.21%。具体情况如下：
    （一）因公出国（境）费1.42万元，主要用于上级妇联来泉调研考察工作、台港澳妇女团体来泉交流联谊及妇女儿童活动中心各地区间参观学习等方面的接待活动。

2017年本单位组织出国团组1个，参加其他单位出国团组1个；全年因公出国（境）累计1人次。与2016年相比, 因公出国（境）经费支出增长-11.32%，主要是: 按照省妇联对外交流计划参与。
    （二）公务用车购置及运行费1.03万元。其中：公务用车购置费0.00万元，2017年公务用车购置0辆。公务用车运行费1.03万元，主要用于公务用车燃油、维修、保险等方面支出，年末公务用车保有量1辆（市妇女儿童活动中心）。与2016年相比，公务用车购置费和运行费分别增长0.00%和-88.88%，主要是:严格落实中央八项规定，修定完善公车管理制度，严格公车使用、维修等管理制度及车改减少支出。
    （三）公务接待费0.43万元。主要用于接待上级妇联来泉调研、港澳台同胞来泉、基层妇联等方面的接待活动，累计接待7批次、接待总人数49人次。与2016年相比, 公务接待费支出增长-65.34%，主要是:严格落实中央八项规定，加强公务接待管理。
    九、其他重要事项说明

   （一）机关运行经费

    2017年度机关运行经费支出24.97万元，比上年决算数增长-50.92%，主要是:公车改革后支付驾驶员补贴。

    注：没有机关运行经费的单位请说明“本单位为事业单位没有机关运行经费”。

   （二）政府采购情况

    本部门2017年度政府采购支出总额17.86万元，其中：政府采购货物支出17.86万元、政府采购工程支出0.00万元、政府采购服务支出0.00万元。

    注：没有政府采购支出的单位请说明“本单位××年度没有政府采购支出”。

    （三）国有资产占用使用情况

    截至2017年12月31日，本部门共有车辆1辆，其中：部级领导干部用车0辆、一般公务用车1辆、一般执法执勤用车0辆、特种专业技术用车0辆、其他用车0辆；单价50万元（含）以上通用设备0台（套），单价100万元（含）以上专用设备0台（套）。

    （四）项目绩效自评报告

    1、项目概况

    该项目是市财政支持市妇联开展维护妇女儿童权益和促进妇女儿童发展工作和公益活动的专项经费，从2014年起市财政按妇女人均1元的标准将妇女工作经费纳入政府财政预算。该专项经费主要用于巾帼建功、妇女维权、妇联宣传工作、家庭文明建设、家庭教育、实施妇女儿童发展纲要、妇联基层组织建设及妇干队伍教育培训等妇联工作，推动我市妇女儿童工作与经济社会建设同步发展，让发展成果更多地惠及全市妇女儿童。项目实施期限为每年度。

    项目目标为通过实施“巾帼建功”系列活动，引导全市广大城乡妇女创业创新，岗位建功，投身经济建设；通过实施“巾帼维权”系列活动，维护广大妇女合法权益；通过实施“巾帼关爱”系列活动，让弱势妇女儿童群体受到社会各界帮助关爱；通过实施“巾帼成长”系列活动，进一步提升妇女综合素质，促进男女平等；通过实施“巾帼联谊”活动，促进泉台、港澳妇女民间交流联谊，凝聚爱国力量；通过强基固本，进一步激发妇联组织活力。

项目内容包括：办好妇女儿童实事项目，开展以家风、家教、家服为主要内容的家庭工作，完善“两纲”工作机制、实施“巾帼建功”“巾帼维权”“巾帼关爱”“巾帼成才”“巾帼联谊”以及“强基固本”等工程，进一步保持增强妇联组织的政治性、先进性、群众性。
2、项目评价工作情况

    根据省财政厅有关财政支出绩效评价的有关规定，参照闽财绩〔2013〕7号文中预算绩效评价共性指标体系及《泉州市财政支出绩效评价管理暂行办法》（泉财预〔2012〕386号），结合本单位项目实际，评价方法采用成本效益分析法，评价指标包括项目内容及完成质量、项目社会效益、服务对象满意度等。

    3、项目实施基本情况

   （1）项目的组织管理情况。

    本单位从妇联工作职能出发，围绕市委、市政府2017年度中心工作以及上级妇联和本单位年度工作安排，根据科室职能科学制定了妇女工作专项资金工作项目，各级领导、相关部室高度重视，协力推进，形成了主要领导亲自抓，分管领导具体抓，全会干部职工共同参与的工作格局。

   （2）项目财务管理状况。

    2017年度项目预算安排400万元，实际到位400万元，到位率100%，截至本年度累计到位资金400万元。实际支出307.59万元，支出实现76.90%。本年度结余金额92.41万元（由于项目的延续性问题有部分资金需2018年投入）。符合国家财经法规和财务管理制度以及有关专项资金管理办法的规定。做到专款专用，不存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况。

4、项目绩效目标分析。

2017年市妇联认真管好、用好400万项目专项资金，切实把资金用在“刀刃”上，围绕“三个年”工作目标（妇联改革创新启动年、整合资源行动年、项目带动实施年），以妇联改革为抓手，通过实施“6+1”（巾帼建功、巾帼维权、巾帼成才、巾帼关爱、家庭建设、巾帼联谊+妇联改革）工程，落实市委市政府支持妇女工作“四项政策礼包”，提升服务妇女儿童能力，营造“干事创业、创先争优”的良好氛围，有效推进全年各项工作齐头并进。先后得到省妇联、市委市政府主要领导的批示肯定。一是两纲工作走在全省前列。二是“巾帼创业”致富项目成效显著。三是家庭建设内涵不断深化。四是构建妇联宣传矩阵提升传播力影响力。五是妇联改革激发工作活力。六是高站位探索创新巾帼维权机制。七是补齐惠及妇女儿童民生短板。

    五、下一步改进工作的意见和建议

    妇女专项工作经费运作一年来，本单位项目资金管理运作成效明显，得到了各级妇联组织、妇联干部、妇女群众的肯定，收到了良好的社会效益。接下来，我们将继续重视发挥本单位在维护妇女权益促进妇女发展方面的职能，做好妇女工作专项经费的项目设计，制定项目年度预算和财务收支计划，加强项目组织、财务管理、预算绩效管理，确保妇女工作专项经费的科学合理安排以及专款专用，最大限度发挥妇女专项工作经费的作用，切实为广大妇女群众办实事、办好事。

    十、名词解释
   （一）财政拨款收入：指省级财政当年拨付的资金。

   （二）事业收入：指事业单位开展专业业务活动及辅助活动所取得的收入。

   （三）经营收入：指事业单位在专业业务活动及其辅助活动之外开展非独立核算经营活动取得的收入。

   （四）其他收入：指除上述“财政拨款收入”、“事业收入”、“经营收入”等以外的收入。主要是按规定动用的售房收入、存款利息收入等。

    （五）用事业基金弥补收支差额：指事业单位在当年的“财政拨款收入”、“事业收入”、“经营收入”、“其他收入”不足以安排当年支出的情况下，使用以前年度积累的事业基金（事业单位当年收支相抵后按国家规定提取、用于弥补以后年度收支差额的基金）弥补本年度收支缺口的资金。

    （六）年初结转和结余：指以前年度尚未完成、结转到本年 按有关规定继续使用的资金。

    （七）结余分配：指事业单位按规定提取的职工福利基金、事业基金和缴纳的所得税，以及建设单位按规定应交回的基本建设竣工项目结余资金。

    （八）年末结转和结余：指本年度或以前年度预算安排、因客观条件发生变化无法按原计划实施，需延迟到以后年度按有关规定继续使用的资金。

    （九）基本支出：指为保障机构正常运转、完成日常工作任务而发生的人员支出和公用支出。

    （十）项目支出：指在基本支出之外为完成特定行政任务和事业发展目标所发生的支出。

    （十一）经营支出：指事业单位在专业业务活动及其辅助活动之外开展非独立核算经营活动发生的支出。

    （十二）“三公”经费：纳入省级财政预决算管理的“三公”经费，是指省级部门用财政拨款安排的因公出国（境）费、公务用车购置及运行费和公务接待费。其中，因公出国（境）费反映单位公务出国（境）的国际旅费、国外城市间交通费、住宿费、伙食费、培训费、公杂费等支出；公务用车购置及运行费反映单位公务用车车辆购置支出（含车辆购置税）及租用费、燃料费、维修费、过路过桥费、保险费、安全奖励费用等支出；公务接待费反映单位按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出。

   （十三）机关运行经费：为保障行政单位（含参照公务员法管理的事业单位）运行用于购买货物和服务的各项资金，包括办公及印刷费、邮电费、差旅费、会议费、福利费、日常维修费、专用材料及一般设备购置费、办公用房水电费、办公用房取暖费、办公用房物业管理费、公务用车运行维护费以及其他费用。

附表：1.收支决算总表

2.收入决算表

3.支出决算表

4.财政拨款收入支出决算总表

5.一般公共财政拨款支出决算表

6.一般公共预算财政拨款支出决算明细表

7.一般公共预算财政拨款基本支出决算表

8.政府性基金预算财政拨款收入支出决算表

9.部门决算相关信息统计表

10.政府采购情况表

