“妇女援助中心”专项绩效评价报告

为提高“妇女援助中心”为民办实事项目专项资金使用绩效，市妇联组织对2017年度“妇女援助中心”为民办实事专项开展绩效评价。
一、工作情况及成效
（一）专项基本情况
市委、市政府将13个妇女援助中心建设列入年度为民办实事项目，拨付130万元作为项目建设专项经费。“妇女援助中心”整合公安、检察、法院、司法、妇联以及社工机关、志愿者等各类资源，协同提供面向弱势妇女群体的专业化、社会化、人性化援助服务，构建“党委领导、政府主导、群团参与、社会协同”的“大维权”工作格局，采取购买服务或半购买半自愿服务的方式，以“妇工+社工+专家+调解员”的联动模式为广大妇女提供“一站式”维权与信息服务。
项目内容包括：泉州市妇女援助中心、鲤城区妇女援助中心、丰泽区妇女援助中心、洛江区妇女援助中心、泉港区妇女援助中心、石狮市妇女援助中心、晋江市妇女援助中心、南安市妇女援助中心、惠安县妇女援助中心、安溪县妇女援助中心、永春县妇女援助中心、德化县妇女援助中心、台商投资区妇女援助中心。
（二）主要成效
一年来，市妇联按照市委、市政府的为民办实事项目工作部署，精心策划、认真落实，促进项目顺利实施，如期完成任务。2017年度新建的20个“妇女援助中心”已完成（其中市级1个，各县市区妇联1个），并投入使用，市级财政项目总投资130万元，已全额拨付到位。据不完全统计，2017年，13个项目点累计开展。
1、加强项目组织管理工作
健全的制度，规范的管理，是“妇女援助中心”有序有效运作的保障。一是健全组织领导机构。根据《实施方案》目标责任分解，市妇联协调综治办、公安、检察、法院、司法等相关单位作为项目协办单位，成立项目建设领导小组，由市妇联主席担任组长，市妇联副主席担任副组长，成员由各协办单位分管领导组成，并下设办公室。二是牵头制定项目实施方案。按照市委、市政府为民办实事项目的要求，通过广泛征求协办单位及各县（市、区）承办单位的意见，制发了《泉州市“妇女援助中心”为民办实事项目建设实施方案》，明确了项目目标、实施步骤、职责分工。各县（市、区）各项目点按照《实施方案》要求，结合本地实际制定项目年度工作计划，时序推进。三是健全完善工作制度。先后下发了《关于认真组织落实泉州市“儿童之家”为民办实事项目建设的通知》、《关于开展2017年度泉州市“妇女援助中心”为民办实事项目验收的通知》等文件，促进“妇女援助中心”工作逐步向规范化、常态化发展。建立“妇女援助中心”建设进度季报制度、工作信息报送制度，及时了解掌握各项目点工作情况，发现问题及时指导、协调解决。
（二）提升项目公共服务水平
提升“妇女援助中心”建设，满足受助妇女的实际需求，是“妇女援助中心”建设的根本目标。一是加强督查指导。采取专项检查或结合市妇联下基层、调研活动等形式，对全市“妇女援助中心”项目点进行实地考察指导，发现问题及时整改，促进“妇女援助中心”服务功能不断完善、提升。4月下旬至5月初，结合下基层工作，市妇联领导带领各科室相关人员，深入13个项目点，进行督促检查指导，并对项目建设做出初步评价，针对不足之处，提出意见建议。8-9月，黄宝玲副主席带领市妇儿工委办人员，进一步走访了各县（市、区）“妇女援助中心”项目点，了解项目工作情况，推进各项工作进展。11月，市妇联组织、督促各县（市、区）开展项目建设阶段自查总结，发现问题及时整改提高，确保完成项目建设年度任务。二是因地制宜，引导项目点创特色。各项目点根据实际情况，同级综治办、公安局、人民检察院、人民法院、司法局派员参与相关案件的调处。项目多部门的联动，场地、资金、人员的保障为妇女援助中心项目的顺利实施提供保障，形成了全方位、多部门联动的工作机制。援助中心通过与来访妇女交心谈心，让来访妇女宣泄心中不良情绪，帮助她们分析矛盾的症结，找到解决矛盾的方法，指导她们化解矛盾，恢复家庭的和谐，提供相关法律知识服务。积极整合有效资源，开展幸福婚姻大讲堂，定期深入社区开展反家暴法、“创建平安家庭”主题等各类宣传教育活动，向广大妇女群众宣传《反家庭暴力法》、《婚姻法》、《妇女权益保障法》等相关法律法规。引导妇女合理合法表达诉求，有效维护社会稳定和妇女的合法权益。
二、存在的主要问题
“妇女援助中心”项目建设总体运行顺利，取得了良好的社会成效，但也存在不少问题和困难。如，妇女援助中心工作如何因地制宜，切合实际需求；活动内容如何满足妇女维权的需求；如何有效实现项目的可持续发展。
三、相关意见建议
建议继续推动“妇女援助中心”纳入各级政府公共项目建设的重要内容，采取政府主导、部门支持、社会参与的模式，科学整合各方资源，深入推进“妇女援助中心”建设，不断提升妇女维权工作水平。 
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